

విదేశాంగ మంత్రి డా. ఎస్. జైశంకర్ ఫిలిప్పీన్స్ పర్యటన (మార్చి 25-27, 2024)

మార్చి 27, 2024

విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్. ఎస్. జైశంకర్ 25-27 మార్చి, 2024 వరకు ఫిలిప్పీన్స్ లో అధికారిక పర్యటనకు వెళ్లారు. విదేశాంగ మంత్రి ఫిలిప్పీన్స్ అధ్యక్షుడైన ఘనత వహించిన, శ్రీ పెర్డినాండ్ ఆర్. మార్కోస్ జానియర్ ని కలిసి, ఆయనకు ప్రధాని మోదీ తరపున శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. భారతదేశం-ఫిలిప్పీన్స్ భాగస్వామ్యంలో ఇటీవలి పరిణామాల గురించి మరియు ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను మరింత పటిష్టం చేసేందుకు ఉమ్మడి కార్యక్రమాల గురించి కూడా ఆయన అధ్యక్షుడు మార్కోస్ కు వివరించారు.

2. విదేశాంగ మంత్రి, ఫిలిప్పీన్స్ విదేశాంగ కార్యదర్శి, ఘనత వహించిన, శ్రీ ఎన్రిక్ ఎ. మనలోతో కూడా సమావేశమయ్యారు. జూన్ 2023లో న్యూఢిల్లీలో జరిగిన ద్వైపాక్షిక సహకారంపై జాయింట్ కమిషన్ ఐదవ సమావేశం తర్వాత ద్వైపాక్షిక సహకారంలో సాధించిన పురోగతిని ఇద్దరు మంత్రులు గుర్తించారు మరియు రాజకీయ మార్పిడి, వాణిజ్యం & పెట్టుబడులు, రక్షణ & సముద్ర భద్రత, అభివృద్ధి భాగస్వామ్యంలో సహా నిశ్చితార్థాల మొత్తం స్పెక్ట్రమ్ ను సమీక్షించారు. , హెల్త్ కేర్ & మెడిసిన్, వ్యవసాయం & ఆహార భద్రత, విద్య, మౌలిక సదుపాయాలు, కొత్త టెక్నాలజీలలో నిమగ్నత మరియు ప్రజల నుండి వ్యక్తుల మార్పిడి. ఇరు దేశాల మధ్య సంబంధాలను మరింత పటిష్టం చేసుకునేందుకు మార్గాలను అన్వేషించారు, అదే సమయంలో పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ సమస్యలను కూడా పరిశోధించారు. ద్వైపాక్షిక సంబంధాల స్థాపన 75వ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని స్మారక కార్యక్రమాలు నిర్వహించేందుకు అంగీకరించారు.

3. విదేశాంగ మంత్రి ఫిలిప్పీన్స్ జాతీయ రక్షణ కార్యదర్శి, ఘనత వహించిన, శ్రీ గిల్బర్ట్ టియోడోరోను కూడా కలిశారు. రక్షణ మరియు సముద్ర భద్రతలో పెరుగుతున్న సహకారాన్ని ఇరువురు నేతలు స్వాగతించారు. సామర్థ్యం పెంపుదల, ఉమ్మడి వ్యాయామాలు, సమాచార మార్పిడి మరియు రక్షణ పారిశ్రామిక సహకారం ద్వారా ద్వైపాక్షిక రక్షణ సంబంధాలలో కొనసాగుతున్న వేగాన్ని ఏకీకృతం చేయడంపై ముఖ్యమైన చర్చలు జరిగాయి.

4. ప్రస్తుతం మనీలాలో ఫోర్ట్ కాలలో ఉన్న ఇండియన్ కోస్ట్ గార్డ్ షిప్ సముద్ర పహారేదార్ లో ఫిలిప్పీన్స్ ప్రభుత్వ సీనియర్ అధికారులు, ఫిలిప్పీన్స్ డిఫెన్స్ ఫోర్స్ సభ్యులు మరియు ఇండియన్ కమ్యూనిటీని ఉద్దేశించి విదేశాంగ మంత్రి ప్రసంగించారు.

5. విదేశాంగ మంత్రి పర్యటన కొనసాగుతున్న నిశ్చితార్థాలను సమీక్షించడానికి మరియు భారతదేశం మరియు ఫిలిప్పీన్స్ మధ్య అభివృద్ధి చెందుతున్న ద్వైపాక్షిక సంబంధాలకు మరింత ప్రోత్సాహాన్ని అందించడానికి మంచి సమయానుకూల అవకాశాన్ని అందించింది.

మనోలా

మార్చి 27, 2024